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１　実施目的

２　調査期間

　平成２８年６月８日（水）から７月７日（木）まで

３　実施対象

　平成２７年４月１日改正後のおりひめバスを利用したことのある人

４　調査方法

５　回答件数

　　485　件

６　設問

問１：あなたの性別はどちらですか？

問２：あなたのお住まいはどこですか？

問３：あなたの年齢はおいくつですか？

問４：平成27年度の改正により、よくなったと思う点、不満がある点は何かありますか？

問５：あなたの路線バス以外の移動手段はなんですか？（複数回答可）

問６：よく利用するバス停（乗車するバス停）についてお聞きします。（３ヵ所まで）

問７：目的地にバス停がないけれど、バスで行きたい場所があれば教えてください。

自分で運転する車、家族・知人の運転する車、タクシー、バイク、自転車、徒歩のみ、その他

利用するバス停、利用目的、回数、時間帯

行きたい場所、頻度（２ヵ所まで）

　おりひめバスを将来にわたって持続可能な公共交通として維持するとともに、効率的で
より利便性を向上させた運行内容とするため、平成２４年度及び２６年度の市民の声アン
ケート、平成２６年度おりひめバスアンケート調査、年２回の各バス停における全便乗降
調査等を実施し、その調査結果などを踏まえて、平成２７年４月１日付でおりひめバスの
路線及び時刻を改正した。（鉄道・路線バス間の接続を意識した時刻の設定、早朝・夜間
などの利用者の少ない便や経路を廃止し、需要の高い日中の運行に重点を置くなど）

　改正後、１年が経過した中で、改正後におけるおりひめバス利用者の動向や要望を把握
するため、アンケート調査を実施するものである。

市役所本館２階広域調整室、おりひめバス車内、市民活動推進センターゆい（JR桐生
駅構内）、総合福祉センター（旧南中学校）、各公民館にて、アンケート用紙を配布・
回収する。



問１：あなたの性別はどちらですか？

№ 項目 回答数 構成比
1 男 140 28.9%
2 女 330 68.0%
3 未記入 15 3.1%

問２：あなたのお住まいはどこですか？

№ 項目 回答数 構成比
1 市内 428 88.2%
2 市外・未記入 57 11.8%

※内訳省略

問３：あなたの年齢はおいくつですか？

№ 項目 １９歳以下 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代 ８０歳以上 未記入 合計
1 男 4 6 17 17 18 26 25 24 3 140
2 女 9 8 14 29 32 51 109 74 4 330
3 未記入 0 0 0 0 0 0 1 5 9 15

合計 13 14 31 46 50 77 135 103 16 485
構成比 2.7% 2.9% 6.4% 9.5% 10.3% 15.9% 27.8% 21.2% 3.3% 100.0%

考察
・回答数485件の内、70歳以上が49.1％、60歳以上で64.9％と、高齢者の割合が高いことが認められる。
・男女別の構成では30歳代を除くすべての年代で女性の割合の方が高い
・全体でみても男女比1：2となっている。

13

14

31

46

50

77

135

103

16

0 20 40 60 80 100 120 140 160

0 20 40 60 80 100 120 140 160

１９歳以下

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳代

７０歳代

８０歳以上

未記入

男 女 未記入

男, 140

女, 330

未記入, 15



問４：平成27年度の改正により、よくなったと思う点、不満がある点は何かありますか？

№ 回答数 構成比 ※集計にあたって
1 112 31.9%
2 239 68.1%

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比
1 18 16% 64 27% 82 23%
2 14 13% 99 41% 113 32%
3 17 15% 115 48% 132 38%
4 23 21% 25 10% 48 14%
5 25 22% 20 8% 45 13%
6 16 14% 11 5% 27 8%
7 9 8% 8 3% 17 5%
8 5 4% 20 8% 25 7%

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比
1 8 7% 29 12% 37 11%
2 4 4% 29 12% 33 9%
3 9 8% 23 10% 32 9%
4 10 9% 16 7% 26 7%
5 8 7% 29 12% 37 11%
6 2 2% 35 15% 37 11%
7 2 2% 24 10% 26 7%
8 4 4% 41 17% 45 13%

合計

・問７の回答に該当するものは
　問７に集計した。

・要望等も含めて集計した。

桐生駅＝新桐生駅間

合計

川内線
広沢線
境野線
菱線
桐生女子高線
相生線

車両に関して
その他

◇路線別の意見分類
よくなった点を答えた件数 不満がある点を答えた件数

梅田線

運転手に関して

項目
よくなったと思う点について答えた人
不満がある点について答えた人

◇内容別の意見分類
よくなった点について答えた件数 不満がある点について答えた件数

本数に関して
乗り継ぎに関して
利便性に関して

路線に関して 
時刻に関して
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問４における主な意見のまとめ

よくなった点について 不満がある点について
・川内線元宿経由
・相生線の循環をやめたこと
・広沢線の効率化
・境野線の効率化
・菱線中通経由

・利用の少ない経路は廃止すべき。
・菱線、境野線の新桐生駅直通廃止
・相生線の循環をやめたこと。
・昔の東武のように主要道のみ走らせ
たほうがいい。
・湯らら終起点でなく、織物観光セン
ター跡地にしてほしい。

・梅田線と桐女線の時刻が重なること
が少なくなった。

・改正前の時間設定が良かった。
・朝の便、夜の便が少ない。
・10時台に病院へいける便がない、
少ない
・休日の通勤者のために、休日ダイヤ
は辞めて欲しい。
・新桐生駅直通便が減った。なくなっ
た。
・電車の遅れにバスの出発が対応して
くれない。都心では対応している。

・バスがあるだけありがたい。
・慣れて分かりやすくなった。

・表示、掲示板が小さく、分かりにく
い。
・知的障害を持つ知人が練習を重ねて
ようやくバスに乗ることが出来るよう
になったが、ダイヤの変更によって、
一から練習する必要が出てしまった。
・雨の日は学生が一杯で乗り切れな
い。

・対応が親切になった。 ・愛想が悪い人がいる。
・運転が荒い人がいる。

・ノンステップバスになったこと。 ・雨の日やイベント時などに大型車両
を導入してほしい。
・おしゃべりがうるさいと注意され
た。
・おしゃべりしている人がうるさい。
・バスのPRが足りない。
・バス停でタバコを吸う人がいる。

・桐女線と時刻が重なることが少なく
なった。
・通勤時間帯の本数が増えた。
・１時間おきのダイヤが良い。
・日中の本数が多く便利

・夕方のダイヤが少なくなった。
・17、18時台を充実して欲しい。
・桐生駅に帰る桐女生の帰宅時間が合
わない。少ない。
・雨の日は桐女生が一杯で乗れない。
・昼も二渡神社に来てほしい。

・元宿を回るようになった。
・上り2便の新桐生駅直通便が厚生病
院へも東武線乗継にも丁度いい。

・自然観察の森経由が少ない。
・四丁目経由が少ない。
・元宿経由が少ない。
・上り10時台が2本あるので、9時台
にまわして欲しい。
・カッコソウの時期は、朝の便を増や
して欲しい。休日ダイヤをやめて欲し
い。
・一丁目、元宿経由は利用者がいない
のでは？

・利用の少なかった岡の上がデマンド
化されて合理的になった。
・湯ららでの境野線との接続。

・間の島の方も走らなくていい。
・朝の6時台がないので通勤に使いづ
らい。
・昼間の本数が少ない。
・桐生駅直通が減った。

分類
路線に関して 

時刻に関して

本数に関して

乗り継ぎに関して

利便性に関して

運転手に関して

車両に関して

その他

梅田線

川内線

広沢線



・湯ららでの広沢線との接続。
・本数が多くなった。

・カインズの前の道を通るのは幅が狭
く、交通量も多いので、前のままがい
い。
・下りに12時台がないこと。
・上り1便が休日ダイヤだと通勤が不
便
・新桐生駅発桐生駅着から境野線への
接続がわずか5分が不便

・本数が多くて助かる。
・りょうもう号との接続が良くなっ
た。

・厚生病院、市役所を周る便に戻して
ほしい。
・雨の日は学生が乗り切れない。
・朝と夜も桐生駅を経由してほしい。
・新桐生駅より桐生駅に行く桐女生の
方が多いのに対応できていない。
・朝夕も上菱団地まで欲しい。
・昼間の大きいバスは不要だと思う。

・相生線が循環でなくなり、乗り間違
いが減った。時間短縮になった。

・本数が少ない。
・通勤で使用できる便がない。
・さくらもーる系統がヤオコー内に入
らない。
・午前の本数が少なく乗り継げない。
・循環型が良かった。

・中通を経由するようになった。
・時間帯が丁度良くなった。

・10時台にないこと。
・本数が少ない。
・新桐生駅直通がない。
・米沢経由が少ない。
・中里橋から北上して桐女の方へ周っ
てほしい。

・ヤオコーに行きやすくなった ・厚生病院への直通便を増やして欲し
い。
・10時頃がないので、病院、市役所
が不便。
・改正前のダイヤがいい。
・本数の減少。
・夜が少ない。

境野線

菱線

桐生女子高線

相生線

桐生駅＝新桐生駅間



問５：あなたの路線バス以外の移動手段はなんですか？（複数回答可）

№ 有効回答者数 446名
1
2 ※集計にあたって
3
4
5 ・「その他」回答はすべて、電車が記述されていた。
6
7

○ 600件
№ 回答数 １９歳以下 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代 ８０歳以上 未記入
1 175 1 10 22 27 27 43 34 10 1
2 142 5 5 9 10 9 13 48 42 1
3 90 1 - - 7 11 12 34 25 -
4 15 - - 3 - 3 1 8 - -
5 117 7 5 12 18 18 16 29 12 -
6 55 1 1 1 5 5 6 14 20 2
7 6 - - - 1 1 1 2 1 -

○ 325名
№ 回答数 １９歳以下 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代 ８０歳以上 未記入
1 119 - 5 11 18 15 37 22 10 1
2 67 2 1 2 3 4 6 25 23 1
3 37 - - - - 3 6 14 14 -
4 5 - - 1 - 1 - 3 - -
5 42 5 1 3 6 4 4 15 4 -
6 55 1 1 1 5 5 6 14 20 2

○ 64名
回答数 １９歳以下 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代 ８０歳以上 未記入

24 1 - - - - 2 10 11 -
2 - - - - - - 2 - -

21 1 1 2 1 1 3 4 8 -
- - - - - - - - - -
8 - - - 4 1 - 3 - -
- - - - - - - - - -
1 - - - - - 1 - - -
8 - - - - 3 3 2 - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -

全体での割合

○ 270名 61%

67 15% 15%
55 12% 12%
42 9% 9%
37 8% 8%
24 5% 5%
21 5% 5%

172 64% 39%
148 55% 33%

86 32% 19%

78 29% 17%
54 20% 12%

考察
回答者の過半数を超える270名（61％）の方が、自分で車を運転する移動手段を持たない

自分で車を運転しない、７０歳以上の高齢者は172名（64％）　全体の39％の割合を占める

自分で車を運転しない、他人に頼らずに移動している人は148名（55％）　全体の33％の割合を占める

自分で車を運転しない、タクシーを活用する人は78名（29％）　　全体の34％の割合を占める

自転車も乗れず、タクシーしか移動手段がない人は３７名　全体の8％

上記の内、 家族・知人の運転する車
徒歩のみ
自転車
タクシー

家族・知人に頼らない・頼れない人
７０歳以上で、家族・知人に頼らない頼れない人

タクシーを活用している人
７０歳以上で、タクシーを活用している人

家族・知人の運転する車とタクシー
家族・知人の運転する車と自転車

７０歳以上

№組み合わせ

移動手段を複数とした回答状況のうち、自分で運転する車を持たない人の状況

移動手段は１つだけと回答した人数

それぞれ項目のチェックされた件数

移動手段に自分が運転する車がないと回答した人

2+4
2+5
2+3+4
2+3+5
2+3+4+5
3+4
3+5
3+4+5
4+5

2+3

・複数回答のうち「徒歩のみ」にチェックが入っていた
場合、「徒歩のみ」は集計から除外

徒歩のみ
その他

項目
自分で運転する車
家族・知人の運転する車
タクシー
バイク
自転車



問６：よく利用するバス停（乗車するバス停）についてお聞きします。（ 3ヵ所まで）
項目： 利用するバス停、利用目的、回数、時間帯

179 か所
※集計にあたって
・バス停を明記していないものは集計から除外
・複数項目にチェックしたものは、主要と思われる項目のみ採用

○利用するバス停についての回答
№ 順位 バス停名 件数 № 順位 バス停名 件数 № 順位 バス停名 件数

1 1 桐生駅北口 95 45 45 有鄰館前 3 89 67 菱風園 2
2 2 ＭＥＧＡドン・キホーテ 53 46 45 本町二丁目 3 90 67 城の岡団地入口 2
3 3 新桐生駅 39 47 45 本町一丁目 3 91 67 赤岩児童公園前 2
4 4 ヤオコー前 27 48 45 天神町三丁目 3 92 67 さくらもーる 2
5 5 厚生病院 20 49 45 梅田町一丁目 3 93 67 希望の家前 2
6 6 桐生女子高前 18 50 45 居館 3 94 67 桐生ガス相生支店前 2
7 7 天神町二丁目 17 51 45 観音橋 3 95 67 桐生西高校前 2
8 8 本町三丁目 14 52 45 宮前町二丁目 3 96 96 梅田公民館入口 1
9 9 本町五丁目 11 53 45 元宿町 3 97 96 馬立集会所前 1

10 10 市役所・市民文化会館前 10 54 45 昭和橋 3 98 96 梅田ふるさとセンター前 1
11 10 総合福祉センター 10 55 45 広沢中学校裏 3 99 96 白髭神社前 1
12 12 上菱団地 9 56 45 広沢町六丁目 3 100 96 鷹ノ巣入口 1
13 12 相生町二丁目郵便局前 9 57 45 本町六丁目 3 101 96 蜂ヶ沢 1
14 14 群馬大学桐生正門前 8 58 45 新宿一丁目 3 102 96 小倉会館前 1
15 14 梅田南小学校前 8 59 45 新宿三丁目 3 103 96 宮原 1
16 14 境野小学校入口 8 60 45 境野公民館前 3 104 96 四丁目集会所前 1
17 17 桐生温泉湯らら 7 61 45 錦町二丁目 3 105 96 忠霊塔入口 1
18 17 錦町一丁目 7 62 45 東公民館 3 106 96 白滝神社入口 1
19 17 境野町二丁目 7 63 45 富士山下駅入口 3 107 96 吹上 1
20 17 桐陽台団地入口 7 64 45 カスミ前 3 108 96 笹久保 1
21 17 相老駅 7 65 45 桜塚 3 109 96 名久木 1
22 22 新川公園前 6 66 45 ヤオコー西 3 110 96 桜木中学校入口 1
23 22 末広町 6 67 67 相生町一丁目 2 111 96 広沢幼稚園前 1
24 22 むつみ橋入口 6 68 67 城山入口 2 112 96 広沢町五丁目集会所前 1
25 22 川内中学校前 6 69 67 梅田中学校前 2 113 96 松原橋入口 1
26 22 下り 6 70 67 橋詰 2 114 96 織物観光センター西 1
27 22 米沢 6 71 67 猿石入口 2 115 96 松原橋 1
28 22 桐生明治館前 6 72 67 二渡神社入口 2 116 96 青年の家北 1
29 22 相生中学校前 6 73 67 峠 2 117 96 群馬大学桐生東門前 1
30 30 本町四丁目 5 74 67 寺前 2 118 96 稲荷橋東 1
31 30 瀬場橋入口 5 75 67 川内町四丁目 2 119 96 小沼橋南 1
32 30 自然観察の森 5 76 67 新堀団地入口 2 120 96 仲町二丁目 1
33 30 広沢公民館入口 5 77 67 八幡宮前 2 121 96 相生町五丁目 1
34 34 如来堂 4 78 67 三堂坂上 2 122 96 天沼会館前 1
35 34 中居橋 4 79 67 広沢町一丁目 2 123 96 天沼会館西 1
36 34 丸山下 4 80 67 間ノ島団地 2 124 96 相生団地 1
37 34 川内小学校前 4 81 67 広沢町七丁目 2 125 96 下新田 1
38 34 広沢町五丁目 4 82 67 新浜 2 126 96 相生保育園北 1
39 34 総合福祉センター前 4 83 67 境野中学校入口 2 127 96 工業団地入口 1
40 34 錦町三丁目 4 84 67 境野町七丁目 2 128 96 二本松団地 1
41 34 中里橋東 4 85 67 桜木町 2 129 96 大間々グランド前 1
42 34 菱小学校前 4 86 67 小松橋 2 130 96 岡登緑道 1
43 34 足仲団地 4 87 67 幸橋東 2 131 96 県営住宅前 1
44 34 渡良瀬団地 4 88 67 菱公民館前 2 132 96 相生五丁目郵便局前 1

○バス利用時における該当項目状況について
利用目的 件数 回数 件数 時間帯 件数

自宅に帰る 194 週１～２回くらい 158 6～7時台 46
通院 127 週３～４回くらい 130 8時台 61
買い物 119 ほぼ毎日 118 9時台 93
通勤・通学 66 月２～３回くらい 74 10時台 82
駅で電車に乗る 54 月１回くらい 46 11時台 26
その他 54 数ヶ月に１回くらい 36 12時台 27
友達や知人の家に訪問 10 その他 28 13時台 21
手続きなどの用事 7 半年に１回くらい 23 14時台 31

15時台 27
16時台 24

考察 17時台 25
18時台 29
19～20時台 24

・利用者にとって、週1回以上利用するバス停があるとした回答が、約400件となる。
・午前中の利用が多く、特に9時10時台に集中している。
・通勤・通学などで始発利用者も多く見られる。

おりひめバス停留所数

・利用目的は通院、買い物がほとんどを占め、次に通勤・通学や電車への乗換えに活用
していることが分かった。これは、回答者数の多い高齢者層は、通院、買い物を主目的
とし、回答の少ない若年層は通勤・通学の手段としてバスを利用していると読み取るこ
とができる。



問７：目的地にバス停がないけれど、バスで行きたい場所があれば教えてください。

（行きたい場所と頻度を２箇所まで）

有効回答者数 59 件
※集計にあたって
・具体的な地名や建物名でない記述は除いた。（病院、スーパーなど）
・乗り継いでいけないところを原則とした。（乗継の所要時間が長いと思われるものは採用）
・路線上でもバス停がない場所であれば採用した。
・問４で出た要望で問７に該当するものは、ここに集計をした。

地域 件 行きたい場所 頻度

旧桐生地域 26
元宿付近 3 美原長寿センター 3 週2 週2 月2
中通り付近 5 アバンセ浜松町店 1 週1

中通線、東小前あたり 1 週2
中通全体を通す路線上 1 未記入

観音院、日限地蔵 2 月1 月1
堤方面 2 堤町一丁目 1 週3

大川美術館 1 未記入

梅田方面 1 天神橋の方 1 未記入

境野方面 2 境野ヤオコー前 2 週5 週5
広沢方面 5 南公園、広沢球場 4 週3 月1 月1 未記入

サウスパーク 1 週3
相生方面 5 相生、愛宕神社付近 1 未記入

相生方面（乗継が大変な地域から） 4 週7 週1 未記入 未記入

川内方面 1 旧川内北小手前のテニスコート 1 週2
菱方面 2 桐陽台団地内 2 週2 週2

新里地域 3 カリビアンビーチ 1 月1
新里 2 週3 未記入

笠懸地域 22 アピタ 7 週3 週2 週2 月2 月1 月1 未記入

東邦病院 6 週3 週2 月1 週1 未記入 未記入

ニトリ 2 週1 月1
パル 2 月1 月1
ヤマダ電機 2 週1 月1
ボートレース桐生 1 未記入

笠懸方面 1 月2
朝鮮飯店付近 1 週1

大間々地域 7 恵愛堂病院 4 週2 週1 月1 未記入

ベイシア大間々店 1 月2
赤城駅 1 週3
大間々方面 1 週3

東地域 1 サンレイク草木 1 月1
太田地域 4 太田駅 4 週5 週5 週5 未記入

足利地域 4 足利赤十字病院 2 週2 未記入

小俣駅 1 週1
足利市駅行きアッシー号との連結場所 1 土日対応

伊勢崎地域 1 華蔵寺クリニック 1 月2
高崎地域 1 高崎バプテスト教会 1 週1

考察

・旧桐生市内では、中通り沿線や広沢の南公園付近への乗り入れ希望が多かった。
・みどり市への乗り入れ先は、大間々方面であれば赤城駅周辺、笠懸方面であれば５０号沿線。
　東邦病院や恵愛堂病院などがある地域への接続希望が多かった。
・太田駅を希望した人は、すべてドンキホーテに勤めている人と推察できたが、同一人物が複数回
答している可能性もある。

・川内、広沢から相生方面に行きたいという要望が散見された。（セキチューやさくらもーる）
　生活圏とバスの路線が合致していないため、乗り継ぎで大きく迂回する必要がある。


